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Hi-zek egy istenben hiszek egy hazában. 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Irtják a magyarokat

i Elöflietési ár :

Negyedévre . . 20000 K.

MPLEN
POLITIKAI HÍRLAP ■

Hirdetések :
négyzetcentiméterenként.

Nyilttér
soronként 1500 K.

Közel 12 millió magyar ki­
áltja immár évek óta ku rop a 
hatalmasai télé, akik Trianont 
alkották, hogy rettentő igaz ( 
ságtalan cselekedetet hajtottak 
végre Magyarország feldara < 
bolásával, amikor közel négy 
milliónyi magyart rabságba 
döntöttek. A kisebbségben 
maradt megszállott területi ma­
gyarság élet-halál tusát folv 
tat fennmaradásáért s inába 
minden segélykiáltásuK, Euró­
pa füle még mindig nagyot 
hall. Ez azonban nem jelenti 
azt, hogy a süket Európának 
még hangosabban ne kiáltsuk 
oda panaszainkat.

Jugoszláviában Pasics ter­
rorja egyetlen egy mandátu- 
mot sem engedett a magyar- j 
ságnak, ugyanakkor Eidély- 
ben nemrég robbant ki az úgy­
nevezett Duca-féle lélekkuíár- 
kodás, amikor a magyarság 
kivándoroltatásával akarták 
megoldani az egész világ meg- 
botránkoztatására a gyomrukat 
erősen megfekvő kisebbségi
kérdést. .

Hasonló a sorsuk a r el vi­
déken is a magyaroknak. Itt j 
azonban már rafináltabb esz , 
közökhöz nyúlt a mindenható j 
Benes, mert a magyarokat 
úgy akarja eltüntetni a Felvi­
dék területéről, hogy őket 
anyagi erejükben teszi lehe­
tetlenné. A nagyszámú kiuta- . 
sitások után a földbirtokren­
dezést használják fel a csehek 
arra, hogy a régi magyar bír- 
tokokat idegen tulajdonokba : 
juttassák. Sokan vannak az 
éhes hiénák — a vitézül meg- , 
futamodó légionáriusok -- 
sok koncra is van szükség. 
Miből futná ez, ha nem a 
magyarok birtokaiból ? Az a 
ció meg is indult, sok helyen 
már be is fejeződött. A ma­
gyar birtokos kénytelen volt 
elhagyni ősi portáját.

A rengeteg szenvedés, igaz­
ságtalan vagyonelkobzás arra 
indította a Csehszlovákia te­
rületén élő magyarokat es 
németeket, hogy közös me­
morandumban forduljanak a

főszerkesztő

a népszövetséghez, tőle jog­
orvoslást kérve. Egy észtén 
deje fekszik már ez a memo 
randum a népszövetség asz­
talán s most betekintés céljá­
ból Benes kezeihez is eljutott. 
Mi sem természetesebb, hogy 
Csehszlovákia atyamestere cá-

-ELELŐS SZERKESZTŐ :

Dr. MIZSÁK JÓZSEF
Telefon :

kiadóhivatal)
63. ssám.

fölni igyekszik azokat a bű­
nöket, amelyek felsorsolásától 
hemzseg a kisebbségek me 
moranduma.

Hallatlan - mondja Benes 
— hogy az a magyarság mer 
panaszt emelni, amelyik a föld­
birtokreform kapcsán Cseh­
szlovákiában több mint 22 
ezer katasztrális hold földhöz 
jutott. Nem tudjuk, hogy Be­
nes melyik lajblizsebéból vágta 
ki ezt a számot, de az egé­
szen bizonyos, hogy a leve- . 
goból kapta. _Az elmúlt ev- i 
ben ugyanis 57 ezer katasz- ! 
trális hold földet osztottak ki 
a Felvidéken. Hallatlan me­
rész állítás Benes részéről, a 
mit egyébnek nem is tartha 
tünk, csak cinizmusnak, mert 
ugyan ki hiszi el azt, hogy 
a felosztásra került területnek 
a felét éppen a magyaroknak 
szánták.

Tény az, hogy a földbir­
tok reform kiforgatta a Felvi­
dék magyarságát tulajdonából, 
akik ha kaptak is valamit, az

alig több a morzsánál. Irtó 
hadjárataik tervszerű prog­
ramjánál a legújabban már a 
cseh határőrvidék betelepíté­
sét is tervbe vették. Ötszáz 
Hiú és ölvén légionárius bir- 

j Lük fogja övezni azt a terü- 
I letet, ahol színtiszta magyar- 
i ság ’lakik Hihetetlen pénze 

ktM fektet be Csehszlovákia

dekében, de reméljük, hogy 
az a népszövetség, amelyik a 
kisebbségeket is köteles vé­
delemben részesíteni, végre is 
vétót kiált a magyarok kiir­
tása ügyében s kissé tüzete­
sebben fogja áttanulmányozni 
azt a második memorandumot, 
amelyet a magyarság most 
nyújt át érvekkel és statiszti-! kel fektet oe usensziuvtmia > v , r , , ^

mmnamia keresztülvitele ér- , kai adatokkal felszerelve.
w ...........~~~~~....... ........................................—*

H sojQ és Hernád nizi-ereiének kihasználása
Vármegyénk gazdasági életére , hogy a még megmaradt éi vasúti 

lés intenzitására nagy ielenlöségü célokra is felhasználható, a 
íferv megvalósítása jutott kedvező j gazdasági és kulturális szempon-

stádiumba. A Sajó és Hernád to- tokból végtelen előnyére vataa
..................... . . országnak és az érdekelt kozse

gek lakosságának.
Az előzetes terveket már készí­

tik s a csak valamivel is kedve­
zőbb gazdasági helyzet kialakulá­
sával minden reménye megvan a 
kérdés kedvező és eredményes 
megoldásának.

Sinkovich László sajóhidvégi fő- 
pav 3000 lóerős villamosieiep írsz jegyző már évek óta fárad és dől 
üzembe helyezhető, amely világ,- gonk a nagyszabású terv megva 
tásra gazdasági üzemek szolgála- lósilasa erdekeben s amennyiben 
tára és malmok hajtására biztosit az testet ölthet, agilatásanak g 
áramszolgáltatást. !»k köszönhetni.

Szakértők véleménye szerint « ^Se.é-

^'"eleÍendőTes^3 afentebb eml rő, vármegyénk közönségét ezután 

litett gyakorlati célokra, annyira, is tájékoztatni.

lyók vizierejének kihasználásáról 
van szó egy régebbi terv meg­
valósításáról, melynek kivitele óri­
ási jelentőséggel bir Alsó-Zemplén 
gazdasági felvirágoztatásara.

A két folyó vizi-erejének kihasz- 
i Hálásával s az ehez szükséges te- 
! iepek létesítésével Zemplén és 
! Borsod vármegye alsó részén mint- 
I egy 3000 lóerős villamostelep lesz

ft pi oieiardiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta : Dr. Kossuth János

(127) 111.

A cseh megszállás.

Mellesleg még megjegyezte, 
hogy ők nem kegyelmezhetnek a 
politikai foglyoknak s nagyobb 
nyomatékül adandó szavainak, 
hozzátette: ,.miként a burzsuj- 
társadalom egy kegyetlen apat 
adott nekem, akit én képes vol­
nék halálra ítélni*.

Eme baljóslatú előzmények után 
állt másnap (Junius 2.) Ambrozy 
Ágoston a Vida-tanács előtt, me > 
nek vádbiztosa már nem L.ang, 
hanem a Sátoraljaújhelybe való 
Morvái János — gyári munkás 
_ volt, aki még a tárgyalás előtt 
magánbeszélgetés formájában kér­
déseket intézett a vádlotthoz, hogy 
mit értett a herceg Lónyay Ele­
mérhez intézett levél egyes kifeje­
zései alatt.

A felvilágosítás nyugtatta-e meg, 
vüev — ami valószínűbb az 
Ambrózy-család iránt érzett köz­
beesőiéi befolyásolta-e Morváit,

ez a forradalmi törvényszék taná­
csa előtt a vádat elejtette, amely 
aztán felmentő ítéletet hozott.

Amint később Morvái az ellene 
és társai ellen az ötös tanács előtt 
lefolyt bűnvádi perben vallotta, 
Vida forradalmi törvényszéki el­
nök azzal az utasítással látta el a 
vádbiztosokat, hogy ezek a poli­
tikai foglyoknak - bármivel is 
védekezzenek azok az ország­
ház pincéjébe való küldetését in­
dítványozzák. (Ma már ismerjük 
az országház és az Eszterházy 
palota pincéjében lefolyt gyilkos­
ságok vérfagyasztó részleteit, ame­
lyeknél a muszkaországból impor- 

i tilt hóhérok kínozták halálra az 
I oda került „politikai foglyokat*.)

A túszok és a velük egyenlő 
I elbánásban részesültek végleges 

kiszabadulása nem egyszerre tör­
tént Egyesek, akik összeköttetést 
voltak képesek szerezni a dikta­
túra befolyásos embereivel, mar a 
uyüitőfogházat elhagyhatták s a 
fővárosba való tartózkodás köte­
lezettségével szabadulhattak, ma­
sok különböző címen vagy ürügy 
alatt tehették túl magukat a bajon. 
A nagyobb társadalmi súllyal bíró 
túszok, valamint az dlenforradal 
márság gyanújába mártották azon­

ban végigszenvedték a gyötrelme­
ket. Bevált a Landesmann Miksa 
hasonlata, hogy a jó giransokat 
obhgoban igyekeztek . tartíJn‘ a 
szovjet Harpagonjai, míg a Imáját 
könnyen eresztették szélnek.

Több túsz azon a címen sza­
badult, hogy nem is a burzsujok 
közé tartozik s csupán a moho­
sát; amellyel a túszokat összefog- 
dosták, sodorta őket azok közé, 
akikkel a diktatúra biztosítani vélte 
uralmát.

A szabadulást egyébként a töb­
bi okokon kívül a túszok élelme­
zésének a nehézsége is siettette. 
Egyes emlékiratok tanúsága sze­
rint*) a foglyok élelme hova in­
kább a képtelenségig elsilanyodott 
s abból se jutott annyi, amennyi­
vel az emberi szervezetet a teljes 
elgyengülés veszélye nélkül fel le­
hetett volna tartani.

A tanácskormány makacssága 
végül is megtört. Az idegen s fő­
leg az olasz ellenőrzést kijátszani 
nem lehetett

Ütött végül a szabadulás óraja, 
ámde akkorra előálltak a főváros 
e!nagyhatásúnak a nehézségei. A

• i így a dr. Plathi-féle is említést 
tesz réla.

3-000 3EO-
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Zboray Károly pénzügy- 
igazgató ünneplése

Sárospatak, 1925. ápr 10.

A hajdan hires szabadkirály 
választó város egy fiát ünnepelte 
ma. Egyik fiát, akinek gyermek­
korától szeretettel nyújtotta mindég 
szellemi javait és szivét és aki 
rangban, tekintélyben fölemelked 
ve is hálásan hü maradt hozzá, 
a csonka-zempléni községhez . .

Az ünneplés jó magyar szokás 
szerint egy váratlanul impozáns 
diszebéden folyt le ... A jó idő­
ket látott ősz zempléni urak sze­
méből nagy Zemplénben egykor 
tartott ünnepi lakomák emléke 
csillogott elő . . .

Már maga az esemény is köte­
lességgé teszi a róla való meg­
emlékezést, de szokatlanul szép 
külső kerete, amelyben lefolyt és 
az őszinte szeretetben-iiszteletben 
megkapóan gazdag hangulata ér­
demessé teszi a róla való részle­
tes megemlékezésre.

A főiskolai tápintézetnek a herce­
gi kertészet gyönyörű pálmáival di- 
szitett ebédlőjében öt dúsan vi­
rágozott, drága öreg borokkal 
bőven megrakott asztalnál kétszáz- 
hatvannyolcan gyűltek össze a 
miniszteri tanácsosi rangra emelt, 
újhelyi pénzügyigazgatóvá kine­
vezett egykori kis pataki diák — 
most méltóságos Zboray Károly 
ünneplésére.

Ott volt a vármegye főispánja 
Thuránszky László és főügyésze 
dr. Szirmay István. Kölbig Ferenc 
pü. miniszteri tanácsos, Hollós 
István miskolci pénzügyigazgatő, 
Csajka Endre kormányfőtanácsos, 
dr. Bessenyey Zénó nemzetgyűlési

Miskolc körüli csatározások után 
visszavonuló oláhok felrobbantot­
ták Hernádnémetinél a vasúti hi­
dat, ami az északkeleti irányban 
való összeköttetést megszakította. 
A Kassa felé visszavonuló csehek 
pedig a Hernádvölgy vonalát zár­
ták el. A túszok kénytelenek vol­
tak — ahogy épen lehetett — hol 
gyalog, hol alkalomszerüleg akadt 
szekérén, hol az épen felhasznál­
ható vonaton darabonként tenni 
meg az utat. Némelyek*) Abauj 
egy részén keresztül törtettek haza 
felé.

Sátoraljaújhelybe — amint már 
volt róla szó — a túszok nagy 
része a városból kiűzött csehek 
sarkában lévő vörös sereggel egy­
szerre érkezett meg. Előtte való 
nap, zsidó pünkösd ünnepén a 
tolcsvai zsidó hitközség elöljáró­
sága hivta meg vendégül a túszo­
kat, akiket a zsinagóga előtt ün- 
nepiesen fogadott és megvendégelt.

(Folyt, köv.)

*) Hallomás szerint gr. Berthold Káz-
mér és társai kalandos körülmények
között.

képviselő, Berty László ezredes, 
Tóth Elek r.-tanácsos és még na­
gyon sokan Ujhelyből és termé­
szetesen Patak és vidékének egész 
intelligenciája, a kereskedők, gaz­
dák, iparosok képviselői névsze- j 
rint fel nem sorolható nagy szám­
ban.

Az üdvözlő beszédek sorát Har- 
sányi Gyula ny. táblabiró, taka­
rékpénztári vezérigazgató nyitotta 
meg, barátai és volt osztálytársai 
nevében éltetve az ünnepeltet. 
Elekes Imre gimnáziumi tanár h. 
biró az elöljáróság megbizásából, 
Csontos József gimnáziumi igaz­
gató pedig a főiskola nevében 
mondott pohárköszöntőt. A szere­
tetteljes ünneplésre Zboray Károly 
meleg közvetlenséggel válaszolt- 
Köszönő szavai után sürü egy­
másutánban következtek a lelkes 
toastok Többek közt felszólaltak 
dr. Szirmay István, dr. Bottá Ist­
ván egyetemi m. tanár, az Ipar­
testület diszelnöke, Hollós István,

dr. Bessenyey Zénó, Valter János, 
Kulcsár János és Dávid Lajos.

Nagyon természetesnek találta 
mindenki, hogy sok köszönő szó 
jutott szives emlékezéssel a fényes 
bankettért özv. Jármy Lászlónénak, 
a tápintézet vezetőjének, aki az 
ebéd elkészítését és felszolgálását 
vezette és Mészáros Bálint p(i. 
tanácsosnak, aki az ünneplés fé­
nyes keretét állította össze általá­
nos tetszést keltő körültekintéssel 
látva el a rendező — most há­
lássá tökéletesített — tisztjét.

Az esemény történetéhez tarto­
zik még, hogy Harsányi István 
theológiai tanár ebéd előtt részle­
tes magyarázatokkal kisérve az 
idegenből jött vendégeknek be­
mutatta a főiskolai könyvtár érté­
keit. Az ebéd alatt sok tapsot 
aratva szerepelt az Ipartestestületi 
dalárda, ami a pataki cigányok 
közreműködésével kellemesen szol­
gálta az esti órákig eltartott ebéd 
hangulatát.

rLxa~iru~irLrirLrirrrrrrrrrrr‘* *■ * — *‘*■ *,**^**,^*^,****l‘

A kultuszminiszter ankétra hívja össze a váro­
sok polgármestereit a vidéki színészet ügyében

A múlt héten volt Budapesten , küldöttség utján a magyar vidéki
a vidéki színészek országos kon 
gresszusa. Ezen a kongresszuson 
elhatározta az Országos Színész 
Egyesület, hogy küldöttségben 
megy a miniszteremökhöz és a 
kultuszminiszterhez, hogy a vi­
déki színészet égető problémáira 
orvoslást kérjen. Ezt a küldöttsé­
get, amely több vidéki színigaz­
gatóból és színészből állt s ame­
lyet Beöthy László vezetett, fogadta 
gróf Klebelsberg Kunó kultusz­
miniszter.

A küldöttség s,'ónoka Beöthy 
volt, aki feltárta a miniszter előtt 
a vidéki színészet bajait, melyek 
a magyar kultúrának ezt a kime­
ríthetetlen erőtartályát teljes meg­
semmisüléssel fenyegeti.

Támogatást és sürgős segítséget 
kért a kultuszminisztertől. Gróf 
Klebelsberg Kunó válaszában nem­
csak becsüléséről biztosította a

színészetet, hanem bizonyossá 
tette azt is a küldöttség előtt, 
hogy a helyzettel, valamint a segi- 
ség lehetőségeivel és módjaival is 
teljesen tisztában van.

Úgy értesülünk, hogy a vidéki 
színészet ügyében az első és leg­
fontosabb lépés az lesz, hogy a 
kultuszminiszter a jövő hét szom­
batjára ankétot hiv össze. Erre az 
ankétra meghívja a vidéki színészek 
több képviselőjét és több város 
polgármesterét, valamint az érde­
kelt minisztériumokat. Ezen az 
ankéton fognak határozni azután 
azokról az intézkedésekről, ame­
lyekkel segíteni akarnak a vál­
ságba jutott vidéki színészeten.

A kultuszminiszter szombat d. 
e. 11 órára hivta össze az ankétet 
s arra három vidéki igazgató kö­
zött meghívást kapott Mariházy 
Miklós színigazgató is.

I SZÍ FAL 1 UM. KÁRÓL?
p fényképészeti műintézete ||

Külön fényképnagyítási szakosztály. Saujhely Petőfi-u 14 ^

SS MlíTipegi gyermek és menyasszonyi képek. Ej
M HlUWKafcl Tableuk és csoportképek jutányos árban. ^Lj” H3

Felvételek műfénynél is készülnek B
85

^óránkéi a Miskolci Xeres- 
keíeimi és iparkamaránál

A Miskolci Kereskedelmi és 
Iparkamara kerületének borérde- 
keitsége e hó 21-én a Kamarában 
fontos szakértekezletet tartott, a 
melyen a kamarai kerület jelentős 
bortermelő és borkereskedő cégei­
nek, a hegyaljai, egri, gyöngyösi, 
daróci stb. borvidékek képviselői 
mellett a mezőgazdasági Kamara 
és a Máv. miskolci Ü^vezetősé­
gének kiküldöttei is megjelentek.

A szakértekezleí a lengyel-ma­
gyar kereskedelmi szerződés meg­
kötésének nyomán újból megnyílt 
borkivitelünk fejlesztésének kérdé­
sével foglalkozott s annak meg­
szervezése és előmozdítása érde­
kében szükséges teendőket vitatta 
meg.

A szerződést és az annak nyo­
mán előállott helyzetet Holesch 
Kálmán kamarai titkár ismertette 
s általánosságban reá mutatott 
azokra a kérdésekre, amelyek úgy 
a hazai borkereskedelem megszer­
vezése, mint a magyar bornak ki 
vitele s a külföldi piacokon való 
eredményes térfoglalása érdekében 
megfontolást érdemelnek.

Az értekezlet örömmel üdvözölte 
a lengyel-magyar kereskedelmi 
szerződés megkötését, amely a 
magyar boroknak biztosított nagy­
mérvű kedvezmény folytán módot 
nyújt boraink ezen régi jelentős 
felvevő piacának visszahóditására. 
Ennek érdekében az érdekeltség 
mindenekelőtt a szerződésnek Len­
gyelország részéről való mielőbbi 
ratifikálását kívánja s szükséges­
nek tartja a lengyel érdekeltséggel 
való közvetlen forgalomnak útjá­
ban álló, illetve azt megnehezítő 
akadályok elhárítását, az útlevelek 
kiadásának, valamint azok látta­
mozásinak megkönnyítését, főleg 
a magas vizumdijak megfelelő mér­
séklését.

Egyéb a borexport előmozdítása 
érdekében szükséges teendőkre 

| nézve a Kamara az érdekeltség­
nek a kivitel megindulása után 
szerzett tapasztalatai és kívánságai 
alapján fog a kormánynak meg­
felelő javaslatokat tenni.

Cipretíázik ön?
Sodorjon Janin a papirt!

1925. április 22.

Ü

Magálitaililióit figyelmébe
A „BOROSS—GÁRDOS" tanintézet 
teljes anyagi felelősséggel készit 
elő vidéki tanulókat a júniusi ösz- 
szevont vizsgákra és érettségire. 
Kiváló jegyzetek 1 Tisztviselőknek 

részletfizetési kedvezmény.
Budapest, VIII. Rákóosi-ut 67/a

Világhírű
kelengyevásznak
egyedárusitása

Ruha vásznak 
és mosó ceigok

nagy választékban.

ország legolcsóbb szövetáruháza
Angol, francia és belföldi legjobb gyárt- l
mányu női és férfi gyapjúszövetek külön- Dl UIIIlwl UtljUu 

'legessége állandóan nagy választékban.
Főutca 10. sí.

feltűnő olcsó árak!
t0-20°o

megtakarítás!

P koszlüm és 
ruhaszövetek
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A béheszepződÉs revíziója
Irta : dr. Varga Béla.

A Magyar Nemzeti Szövetség, 
a 1 áró Perényi Zsigmond elnök­
lete alait megtartott országos vá­
lasztmányi ülésében dr. Okolicsányi 
László ügyvezető elnök indítvá­
nyára határozatot hozott, melyben 
kifejezésre juttatta, hogy a külföld 
vezető politikusai ma már nyíltan 
állást foglalnak a trianoni béke­
szerződés ellen, azt elhibázottnak 
tartják, következményeit katnsztrő 
fálisaknak bélyegzik

Baldwin szerint Európa békéje 
akkor szűnt meg, mikor a béke­
szerződést aláírták.

Lloyd George öt év tapasztalatai 
alapjan a békeokmányt mely­
nek egyik szerzője éppen ö volt 
— elhibázottnak mondja és le- i 
sújtó kritikájában kifejti, hogy a j 
revízió sürgetése nem békebontó \ 
irredentizmus, de általános európai ; 
érdek.

Francia államférfiak sem haooz- 
nak ma már kijelenteni, hogy 
Magyarország feldarabolása a vi­
lágtörténelem legnagyobb ostoba ! 
süga.

A Magyar Nemzeti Szövetség 
országos választmánya ezeknek a 
vezető külföldi politikusoknak nyi 
latkozataira támaszkodva hozta 
meg határozatát s követeli a bé­
keszerződés revízióját.

A nemzet fennmaradása érde­
kében a velünk együttérző és a 
velünk közös érdekű nemzetekkel 
összefogva kell megtennünk min­
dent, hogy a rajunk elkövetett 
sérelmek és igazságtalanságok a 
békeszerződés revíziója által nyer­
jenek orvoslást.

A Magyar Nemzeti Szövetség 
erélyes állásfoglalása, melyet a 
meghozott határozatában kifeje- j 
zésre juttatott s amelyet vala­
mennyi vármegyei és városi tör­
vényhatóságnak, az összes vidéki 
köreinek megküldött, az egész or­
szágban élénk visszhangra talált.
A fővárosi sajtó melegen felka­
rolta ezt a nemes nemzeti törek­
vést s a legelső publicistáink — 
élükön Rákosi Jenővel cikkez­
tek róla. A vidéki sajtó is dicsé­
retes buzgalommal támogatja a 
Magyar Nemzeti Szövetség akció­
ját — de megmozdult az egész 
nemzet társadalmi osztályokra való 
tekintet nélkül.

Százával érkeznek a Magyar 
Nemzeti Szövetség központi igaz­
gatóságához üdvözlő táviratok és 
levelek, amelyek azt bizonyítják, 
hogy a történelmi Magyarország 
eszméjéhez való ragaszkodás, az 
ország területi épségének vágya 
erősen lángol a lelkekben.

Szűkszavú, tömör biztató sür­
gönyök röpülnek a távíró szár­
nyán, könnyes szemmel írott meg­
ható leveleket hoz százával a 
posta — mennyi bátorítás bizta­
tás, reménykedő magyar lelkek 
kisugárzásai.

A Magyar Nemzeti Svövetség 
fáradhatatlan buzgalommal elhin­
tette a történelmi Magyarország­
hoz való ragaszkodás nemes mag­
vait, — amelyek megfogamzottak 
a lelkekben, kisarjadt a remény­
ség zöld vetése.

Bíznunk kell az aratásban is.

— Olcsóbb lett a cukor. A
cukorgyárak a kincstári részese­
dés leszállítása aranyában íolyó 
évi április hó 16-tól kezdve a cu­
kor árát kg.-ként 800 koronával
leszállították.

HIEE TZ.
I ____

— Vörösmarty ünnepség. Ap-
rilis hó 26-an d. u. fél 3 órakor i 

j a széphalomi Kazinczy-parkban 
I rendezendő Vörösmarty emlék-un- 
i népség, melynek nívós program­

szamait ma mar falragaszok hir­
detik, nem helyi jelentőségű, ha­
nem annal sokkal nagyobbnak i 
ígérkezik, mert többen jelentették i 
be részvételüket a fővárosból és j 
a szomszédos vármegyékből s kü­
lönösen Nyíregyházáról. A közön­
séget kulönvonatok szállítják ki a 

j széphalomi parkhoz s altalaban a 
i rendezőség minden tekintetben 
j gondoskodott a közönség kényel­

méről. Az ünnepély a nyújtandó 
műélvezeten kívül — kedvező idő 
esetén egy kellemes kirándulás­
nak is ígérkezik. Az esti színházi 
díszelőadáson a társulat legjobb 
erői lépnek föl Gárdonyi Géza 
Bor cimü népszínművében. Külön 
meghívókat nem b csatott ki a 
rendezőség s a h gszivesebben 
látja az ünnepségeken a közön­
séget, mely bizonyara tömeges 
megjelenésével teszi impozánssá 
a hazafias, kegyeletes ünnepség 
lefolyását.

Xathrcincr
Hneip Maláta Kávé

— Érettségi biztos. A sáros­
pataki ref. főgimnázium ezidei 
érettségi vizsgálataihoz Mitrovics 
Gyula egyetemi tanárt küldötte 
ki kormányképviselőül a kultusz­
minisztérium.

— Halózozás. Csicscri Orosz 
Zoltán a geszthelyi róm. kath. 
egyház kegyura, Zemplén vár­
megye törvényhatósági bizottsá­
gának tagja 54 éves korában Taly- 
lyan meghalt. Gesztelyben helyez­
ték örök nyugalomra az ottani 
családi sírboltba.

— Augusztustól nem kell fi­
zetni a házhaszonrészesedést. 
Budapestről jeientik : Petrichevich 
Horvath Emil báró népjóléti mi­
niszteri államtitkár kijelentette, 
hogy a korona stabilizációjával 
minden aranykoronában való szá­
mítás jogosultsága megszűnt. A 
kincstári haszonrészesedésnek igy 
sem indoka se jogosultsága sincs. 
Ezen adónem megszüntetése meg 
fog történni. A májusi bérnegyed 
lesz az utolsó, amikor a bérek ki­
számításánál még aranykoroná­
ban kell operálni és kincstári ha­
szonrészesedést kell fizetni.

— Húsárak. Amint a >Sáros­
pataki írja— Sárospatakon 16000 
koronára szállították le a mészá­
rosok a marhahús kilógramjának 
árát. Amint a vidéki lapok köz­
léseiből látjuk, a húsárak,'nemcsak 
a vármegye községeiben, hanem 
a szomszédos vármegyékben is 
jóval alacsonyabbak, mint Ujhely- 
ben, nem is beszélve a zsír és 
szalonna arakról, melyek itteni

arai messze meghaladjak a fővá­
rosi arakat, agyannyira, hogy ma 
már a fogyasztók összeállanak és 
a szomszédos helyekről, vagy a 
fővárosból szerzik be szükségle­
teiket, hol állandó a husarak le­
morzsolódása. Csak L’jhclyben 
mozdulatlanok az arak. Hallottunk 
ugyan hatósági tervekről, melyek 
kényszerítő eszközöket alkalmaz­
óinak az itteni karteliel szemben, 
de ezeknek idáig semmi ered­
ménye, holott a közönség várva- 
varja úgy a hús, mint a heti és 
napi piacok eredményes meg- 
rendszabályozását.

Bámulatosan olcsó,
Ízletes és kiadós

Szerencse a
Kávéscsészében

— Dickens, Copperíield Dá­
vid a világ egyik legszebb törté­
nete és Kertész Mihály Bohócz 
Péter cí ír ti elbeszélése folytatódik 
Az Én Újságom e heti számában. 
Ezenkívül mesék versek, színda­
rabok tréfák, kedves levélkék, 
hasznos ismereteket tartalmazó 
garmadája vár Az Én Újságom 
olvasóira. Előfizetési ára negyed­
évre 25.00 i korona. Mutatvány- 
számot kívánatra ingyen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, VI., And- 
rássy ut 16.

SZX3JTH: Á.Z
— Testnevelési tanfolyam 

Sárt spatakon A Levente Egye­
sületek országos szervezése s a 
V \ ént ék egyöntetű kiképzése ér­
dekében az OTT. testnevelési tan- 
folyamot szervezett Sárospatakon, 
melyen két turnusban száz tiszt 
fog a levente kiképzéshez irányí­
tást és útmutatást nyerni. Az első 
tanfolyam 50 hallgatóval maris 
megkt zdette működését. A tan­
folyam parancsnoka Berty László 
ezredes s előadói között fontos 
szerep jutott varmegyénk testne­
velési felügyelőjének Taugner Jó­
zsef tanácsnoknak.

— A részvénytársaság adó­
bevallásának határidejét május 
31-éig hosszabbította meg a mi­
nisztérium.

— A gazdasági perek ülnö­
keinek dija. A földművelésügyi 
miniszter a gazdasági munkálta­
tók és munkások kozott felmerült 
ügyekben eljáró köz gazgatási ha­
tóságok ülnökeinek dijat négy 
aranykoronabán állapította meg.

— A tökéletes magyar iro­
dalom. A hanyatló magyar iro­
dalom uj lendületet vett, mióta 
megindult a legtökéletesebb szép- 
irodalmi lapunk A Nemzet. Iro­
dalmi életünk kiválóságai sora­
koztak A Nemzet zászlója alá, 
hogy legszebb írásaikkal segítsék 
győzelemre azt a szellemi harcot, 
melynek célja egyrészt a magyar 
szellemi életet uj lendületre ser­
kenteni, másrészt a külföld előtt 
bizonyságot tenni a magyar géni­
usz értékeiről, irodalmi és mű­
vészi életünk tökéletességéről. A 
Nemzet most megjelent húsvéti 
száma az előbbieket is messze 
felülmúlta s olyan meglepetést ho­
zott, amire eddig példa sem volt 
irodslmunkban. A Nemzet húsvéti 
számábán Rákosi Jenő, Herczeg 
Ferenc, Gárdonyi Géza, Pintér 
Jenő stb. egy-egy legszebb Írásán 
kívül az izmos, fiatal magyar te­
hetségek sorakoztak fel. A Nem­
zet szerkesztői: Hangay Sándor, 
Varga Béla dr. és Szegedy László 
a fiatalabb írógárda három izmos 
tehetsége kiváló érzékkel és Ízlés­
sel gondoskodnak 'arról, hogy a 
lap változatos, nívós, előkelő le­
gyen. A Nemzet illusztrációit leg­
nevesebb rajzolómüvészeink ké­
szítik. A Nemzet előfizetési ára 
egész évre 600.000 K, félévre 
300.000 K. Megrendelhető egy­
szerű levelező-lapon is a kiadó- 
hivatalnál. (Vili., Szentkirályi ucca 
23. sz.) Köztisztviselők és mene­
kültek közvetlen megrendelésnél 
20°/o kedvezményben részesülnek.

Stella Gvula vendégjátékai két 
estén, az Ördög és a Király elő­
adásain szereztek, a színház mel­
lett még kitartó közönségnek ha­
misítatlan és magos színvonalú 
művészi élvezetet. A vendégmű­
vész megállapodott, minden hely­
zetre kész művészi egyénisége 
mindkét szerepében a legteljesebb 
sikerű, legnagyobb elismerésre 
méltó teljesítményt produkálta. 
Elegáns, megnyerő, könnyed, ru­
tinos művész, aki jólesően tapasz 
talta, hogy volt tanítványai nem 
tévesztik el játékukban azokat a 
tanításokat és irányításokat, ame­
lyekkel a mester annak idején 
őket oly gazdagon ellátta.

Az Ördögben Orlay Valéria volt 
a mester megértő partnere Jolán 
szerepének ugyancsak mesteri ala­
kításával. Szép volt és hóditó, 
mint már annyiszor, a szerepében 
iit annyira megkívánt tökéletes 
szereptudással. A Királyban Bel­
lák Aranka tűnt ki. Végtelen he­
lyes volt játszi vidám és könnyed.

* *
*

Falussy István pénteken este a 
„Limonádé ezredesiben búcsúzik 
az újhelyi közönségtől. Megérdemli, 
hogy hálás legyen a közönség 
azért h sok kedves és derült han­
gulatért, melyet Falussy szerzett 
neki játékával s azért a rendező si­
kerekért, melyekkel tökéletessé tette 
annyi és annyi darab előadását. 
Falussy Pista a társulatból csak­
nem a legrégibb ismerőse az új­
helyi közönségnek, vérbeli művé­
szetével mindig igazi elhivatottja 
volt pályájának; e búcsújául vá­
lasztott előadás egyik legjobb 
szerepét nyújtja és bő alkalmat 
ad sokoldalú tehetsége csillogta- 
tatására.

A kar búcsúja szombaton dél­
után lesz a „Marica grófnő1'-ben, 
hisszük, hogy zsúfolt ház mellett. 
Akikről legkevesebbet beszelnek, 
legritkábban emlékszik meg a kri­
tika s akik mégis nélkülözhetetlen 
mozgatói a sikernek, bucsujuk al­
kalmával bizonyára még nagyobb 
kedvvel és i ambícióval fogják 
a remek operett szépségeit aláfes­
teni. A Marica legszebb előadásá­
nak Ígérkezik a szombat délutáni.

Heti műsor.
Csütörtök: „Gésák". Molnár Lili 

; és Weszeli Pál búcsúja.
Péntek; „L monádé ezredes".

| Falussy lslván búcsúja.
Szombat d. u.: „Marica gróf­

nő". A kar búcsúja.
Szombat este : „Nótás kapitány'1 

Halmi Vera és Márkus Lajos
hiirsnia.

»
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„URIBOR"
Tokaj-Hegyaljai Bornagytermelők Szövetkezete

MÁD.

meghívó.
Van szerencsém a Szözetkezet t. Tagjait

jolyó évi április hó 27-én hétfőn délelőtt 10 órakor
a mádi központban tartandó

rendes közgyűlésre
meghívni.

Mád, 1925. április 18.
Kiváló tisztelettel

Maillot Nándor báró s. k.
elnök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentese a 
lefolyt 1924. üzletévről, a zárszámadás és mérleg 

előterjesztésével.
2. Igazgatóság választása az alapszabályok VII. pont 

15. §-a értelmében.
3 Felügyelő-bizottság választása az alapszabályok 

Vili. pont 16. §-a értelmében.
4. Esetleges indítványok.

nyersen és kidolgozva
bármilyen fénykép után legelőnyö­
sebben, , szavatossággal szállítunk. 

Árjegyzéket küldünk.
KÉPVISELŐKET mindenütt 
felveszünk nagy jövedelemmel.

„RAFAEL- SSí81"6

Budapest, Rákóczi-ut 24. szám.

\

>A.
v. 4-/-

vrNéfÜ

Hies Balázs SBulhBly. |
Elvállal mindennemű

rfi és női kalapok átaiaki- j 
sát, javítását és tisztítását.
tóczi-ufEB !13. (Dismal szembeo.1

& k t á r o n mindenféle férfi 
apjukalapok minden színben.

NlitöMNfOLYíiM
(WALTER- SZEMIN ÁRIUM) 

Budapest, VIII, Rákóosl-ut 61.

Minién Doboz 
sarkában, pörkölt 
szemeskávé van 1

Előkészít' magánvizsgikra, érett- I j (Minden kilOBram„ban kb- 8000 
ségire, vidékieket is. ■ korona ertekUj

Jégbehütött palack-sörök
t j .uAiiióri cAHor nvsrxpn kor.

miflden- 
tele

Kassái is prága, módra előállítva sódar, nyersen kgr. 7500(1 K.

Ugyanaz főzve, 1 kgr. egészben..........................
Felszeletelve 10 dgr..................... • • ■ • • 14000 K'

Sódar minden nap friss főzés
Törley Reservé pezsgő legolcsóbb árban.

Naponta friss virsli, vegyes felvágott. Herz-szalámi nagyban.
Sertészsír házi olvasztasu, legolcsóbb napi árban.

Savanyu és csokoládés cukorkák nagy választékban.
Mauthner-féle kerti vélemény- és gazdasági magvak.

etzarilinia, pisztráng Unom olajban.

TÓT H Tj -£»- T O S
fűszer-, csemegehus- és gazdasági magüzlete

Saujhely, Rákóczi u 2., a Központi Kávéházzal szemben.

Aprított tűzifa
és elsőrendű büHlihasáhfo házhoz mm taphato.

legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségben

fakereskedőkJUHN ROBERT ÉS TÁRSA
! SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2. - Telefon : /5.

Könyvnyomdánk helyisége
Vármegyeház 111 udvar, 1. emelet.
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Minden takarénos asszony eii vegye, 
ezt tegye I

Válogatott cikóriából készült!

Uradalmak, Bankok, Kereskedők figyelmébe!
Raizpapirok ivekben és tekercsekben

írógéppapírok Irópapirok Másolópapírok
Irógépszallagok Fogalmazópapir Miliméterpapirok ,, „ »
Irnaéntrummik Kereskedelmi levélpapírok Miliméter-másolópapir „

— „ , “““,ev*bh* irodufclNzc, elések é. 0*1. ti ki-y- ek « eglepo •••<»» “■ *

r.k.te, ssln.. é. mkaolólrónok! Az OÍCSÓ ieveipapil Va?ar me,-, teli k
Xeebosmrlrón-kttlönlegeeségek! <&&& Tr.b4/»H iOC

bó Pá.1 könyv-, zenemil- és papirltereskeaéséaen Sauthety. — Telelotn/b

Will- 

■rsjáték
i nyeri meny 3
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